
Η ιστορία της ντομάτα μας…

   Πριν από πολλά χρόνια, συγκεκριμένα πριν από 25, αποφασίσαμε με 
τον άνδρα μου να βάλουμε ντομάτες, δίχως γνώσεις και υλικά μέσα με 
μοναδικό όπλο την καλή διάθεσή μας. Όλα ξεκίνησαν τον Απρίλιο του 
1998, με την αγορά κατάλληλων μηχανημάτων και την εύρεση νέων 
χωραφιών. Το πρώτο βήμα ήταν να οργωθούν τα χωράφια ώστε να 
μπορέσει να καλλιεργηθεί σωστά η ντομάτα. Σε δεύτερη φάση, έγιναν 
οι απαραίτητες προεργασίες ώστε το χώμα να είναι σε θέση να δεχτεί 
το φυτό. Στην επόμενη φάση φτιάξαμε, με ένα ειδικό μηχάνημα τα 
λεγόμενα αυλάκια με σκοπό σε αυτά να τοποθετηθούν τα λάστιχα 
ποτίσματος των φυτών. Στην συνέχεια, ήρθε η πιο σημαντική φάση που 
ήταν η φυτεία. Σε αυτή την φάση λοιπόν, ξεκινήσαμε, να φυτεύουμε 
ανά σαράντα εκατοστά το κάθε φυτό απαραιτήτως καθώς αυτά με την 
πάροδο του χρόνου μεγάλωναν και υπήρχε κίνδυνος να μπλεχτούν τα 
φυτά μεταξύ τους και να προκληθεί ζημία στην μετέπειτα πορεία που 
ήταν το μάζεμα της ντομάτας. Κατά την διάρκεια της παραγωγής 
γίνονταν συστηματικά οι απαραίτητες δουλείες όπως για παράδειγμα 
το καθάρισμά του φυτού, κατάλληλο πότισμα, λίπασμα αλλά και 
ράντισμα για την σωστή ανάπτυξη της ντομάτας.  Την εποχή εκείνη 
παρόλο που βάλαμε για αρχή 5 στρέμματα, χωρίς καμία σχέση με το 
αντικείμενο, καταφέραμε να υλοποιήσουμε όσο τον δυνατόν καλύτερα 
το έργο αυτό με αρκετά κέρδη. Έτσι λοιπόν, με το ίδιο μεράκι και ακόμα
πιο πολύ όρεξη και έχοντας την πρώτη επιτυχία αποφασίσαμε να 
βάλουμε και την επόμενη χρονιά.



   Τα χρόνια περνούσαν και οι επιτυχίες είχαν ανοδική πορεία όχι πάντα 
σε μεγάλο βαθμό, καθώς οι κίνδυνοι για να πάει κάτι λάθος ήταν 
αρκετοί. Μια αρρώστια να πιάσει η ντομάτα ήταν αρκετό για να 
καταστραφεί ολόκληρή η σοδειά, όπως και το να μειωθεί η τιμή της 
ντομάτας. Πέρα λοιπόν από αυτές τις δύο παραμέτρους εγώ και η 
οικογένειά μου δεν σταματήσαμε ούτε χρονιά, δεν το βάλαμε ποτέ 
κάτω, κάναμε και κάνουμε το καλύτερο δυνατό.

   Σήμερα, μετά από 25 χρόνια καλλιέργειας της ντομάτας και όχι μόνο, 
με την οικογένειά μου καταφέραμε να φτάσουμε σε πολύ αξιόλογο 
επίπεδο. Σε αυτό σημαντικό ρόλο έπαιξε ο μεγάλος μου γιος με τις 
κατάλληλες γνώσεις που έχει στον τομέα αυτόν αλλά και τα ταξίδια που
πραγματοποιούμε οικογενειακώς ώστε να αναπτυχθούμε ακόμα πιο 
πολύ. Κλείνοντας το πιο σπουδαίο συστατικό αυτής της αξιόλογης 
προσπάθειας που καταβάλουμε καθημερινά είναι το κλίμα 
συνεργασίας και της συνεννόησης που διακατέχει ολόκληρη η 
οικογένεια.  

Σε αυτήν την εικόνα βλέπετε πως το φυτό μεγάλωσε και έβαλλε 
λουλούδια. Τα λουλούδια αυτά θα γίνουν αργότερα μεγάλες ντομάτες. 



Εδώ λοιπόν βλέπουμε ότι το λουλούδι έγινε ντομάτα…

Εδώ βλέπουμε τις ντομάτες σε σκοινιά, που αυτό θα τις βοηθήσει στο 
να στηρίζονται. 



Με πολύ κόπο και μεράκι καταφέραμε πολλά. Αυτό δεν είναι τίποτα 
μπροστά σε αυτά που θα έρθουν..




